

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年5月5日
癸卯年三月十六



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期五
第13288期 (今日8版)

第133届广交会二期展览圆满落幕 咸宁企业再创佳绩

本报讯 记者镇强、通讯员李懿报道:4月27日,第133届广交会二期展览圆满落幕,我市汇美达工贸有限公司、湖北尔家日用品股份有限公司等5家企业参加本期展示。

据了解,广交会第二期上传展品总数和新产品数量均高于第一、二期。不少企业积极利用线上平台,通过图片、视频、连线展示等方式,全方位展示推介产品。

作为我市唯一的广交会品牌企业,咸宁市汇美达工贸有限公司为本次广交会进行了充分准备,投入了6万余元经费用于展位设计、装修,并设置了专用网络设备,线上线下融合推介,充分展示了米兰系列、百合系列等新产品新特点。

该公司负责人介绍,他们推出了四大系列新产品,吸引了众多客户驻足订购,接待来自俄罗斯、英国、葡萄牙、埃及、约旦、土耳其、乌兹别克斯坦、阿塞拜疆等国家的客商300余人次,签订实时订单50余单,价值约200万美元。未来三个月内预计成交金额300万美元。

湖北晶灿玻璃制品有限公司是首次参加广交会,展位前的外籍客商络绎不绝。该公司负责人袁景说:“作为一家以玻璃制品为核心产品的企业,我们这次带来了钻石水钻杯链、塑料水钻镶边、ABS塑料仿珍珠等多款主力产品。5天时间,我们签订了10余笔订单,预计成交金额200万元。”

近年来,我市不断加强对外地供货出口企业的服务引导,吸引了湖北晶灿玻璃制品有限公司等一大批外贸企业回流咸宁发展,为我市外贸发展提供了新动能。

既卖油又『卖游』

通城塘湖镇油茶产业『接二连三』

本报讯 记者陈新、特约记者付婧、通讯员王文辉报道:4月底,在通城县塘湖镇城山油茶基地,60多名来自县城的青年人为油茶修剪去老枝,观察新梢生长。

“上半年油茶抚育,下半年观赏油茶花、采摘油茶果,都有游客来基地体验,还有学校师生研学旅行呢。”城山油茶基地负责人刘志标介绍,基地有1.1万亩优质油茶,由于交通便利,周边旅游资源丰富,这里成为乡村游的景点之一,每年基地观光旅游有10多批次近万人,被评为国家三产融合示范点。

塘湖镇是油茶种植大镇。经过历届党委政府接续努力,3万多亩油茶山全部栽种了油茶树。如何延链强链,把油茶种植大镇变为产业发展强镇?新一届党委政府在扩大高产油茶种植的同时,大力发展油茶加工业和茶园观光旅游业,让一产“接二连三”。

“村里建基地,工业园建工厂。”镇党委书记王琛介绍,该镇争取项目资金1800万元建乡村振兴产业园,已建成车间9幢1.2万平方米,租赁给鑫尔绿色食品、阁壁湖绿色产品等企业,从事油茶籽原料收集、烘干脱壳、榨油加工,做大做强“常青林”富硒油茶、“纱帽尖”山茶油等油茶品牌。目前工业园共引进8家企业,安排近200人家门口就业。

“以前卖油茶籽,一年只有六七万元。如今榨油卖,一年1000多万元呢。”湖北阁壁湖绿色产品公司总经理金定武说,他在阁壁村建有1000多亩油茶基地,2021年下半年镇里的乡村振兴产业工业园开园,他以每年4万元的租金租赁两个大车间,投入80多万元购买烘干、冷藏、压榨等设备,把基地的茶籽榨成油,还收购周边村民的茶籽,2022年榨油110吨,每吨12万元。今年又投入90万元引进精炼生产线,年产能达到700吨。

既卖油又“卖游”。塘湖是“红色小镇”,拥有通城秋暴纪念馆、元冲广场等景点。该镇整合红绿两种旅游资源,以城山万亩高产油茶示范园为依托,在凉亭、图塔、社区、石港、龙印等村建设1.5万亩油茶高产示范园,打造幕阜山旅游公路两侧“十里油茶长廊”,建成油茶小镇,创新开展万亩油茶花观赏节、油茶采摘节及榨油节等活动,带动全镇休闲观光农业和乡村旅游发展。去年,该镇累计接待游客20多万人次。

“组建油茶产业联盟,促进一二三产业融合发展。”王琛说,去年,镇党委镇政府整合20个村级合作社的资金、土地、技术、人力等各类资源要素,组建通城县隽兴油茶专业合作社,辐射带动油茶2.28万亩、农户4577户,当年收入达到2000多万元,今年将突破3000万元。

发挥人大职能 聚力共同缔造

——崇阳县白霓镇调研记

咸宁日报全媒体记者 镇强 通讯员 严坤 杨昀琰

一线调研

人大代表是人民代表大会的主体,是“共同缔造”的生力军。

去年以来,崇阳县白霓镇坚持以“抓共同缔造就是抓全过程人民民主”的理念,结合人大职能职责,积极参与共同缔造活动,在推进基层治理中发挥代表作用,践行全过程人民民主,取得明显成效。

4月17日,记者走进崇阳县白霓镇进行采访。

带头实践 打造田园共同体

曲径通幽的溪谷河流、潮声依旧的千年古堰、四季如画的天然瀑布……在白霓镇油市村一组古堰湾,不少游客在此玩水露营,享受清凉。

千年古堰——石坝堰始建于后唐,以石坝如坝而得名,至今已越千年,仍灌溉着万亩良田,流泉飞瀑,溅起千堆雪浪,发出玉佩之音,甚是壮观。

近年来,该村在省人大驻村工作队的定点帮扶下,谋划发展,推进治理,依托古堰打造小自然田园综合体,被评为“湖北省旅游名村”“宜居村庄”,入选全国1000个“最美乡村”,各地游客络绎不绝,成为远近闻名的网红打卡点。

在石坝堰上游200米处,由省人大帮扶新建的枫港民宿,揽河而居,依堰而建,极具特色。

村支书李德军说,在建设民宿过程中,租赁改建两栋村民闲置楼房,流转周边农户闲置宅基地,不仅每年给村民带来租金收入,民宿的经营收入也全部划入村集体,是“美好环境与幸福生活共同缔造”的生动实践。

枫港民宿不仅是乡村旅游的理想之地,也是全过程人民民主的基层实践点。崇阳县人大常委会依托民宿建设油市人大代表联络站,25名四级人大代表组成的代表小组在这里开展工作,为代表与选民的互动搭建了稳固的活动平台,深度拓展了民意诉求的表达渠道,为更好地宣传人民代表大会制度开辟了全新阵地,成为乡村振兴定点帮扶工作与基层人大工作有机结合的鲜活案例。

近几年,油市村在人大代表的支持下,大力发展旅游业,新建枫港文旅发展项目,建有油市村枫港民宿、全民健身体育公园、游客集散中心、枫港茶艺文化园、羊肚菌基地、新建黑化道路长6公里、宽7米;沟渠清淤护砌6公里,配套水电、桥梁、污水处理厂等基础设施建设,项目总投资4200万元,为带动村民增收致富,增加村集体收入注入了强劲动力。(下转第四版)

央媒省媒看咸宁

11年前回乡的费云锋,如今有着双重身份:湖北咸宁赤壁市玄素洞村党支部书记、玄素洞村生态环境监管网格员。作为环境保护“第一哨”,网格虽小,责任重大。去年,赤壁市在湖北省率先实施生态环境监管网格员制度,在辅警、副职村干部中,择优聘请192名兼职生态环境监管网格员,织就了一张覆盖144个村和48个社区的生态防护网。

费云锋所在的玄素洞村,荆泉港贯村而过。荆泉港是陆水湖支流,而陆水湖是赤壁30万市民的备用水源。随着陆水湖水源地保护工程的推进,2022年,全村315户居民的生活污水全部纳入管网。记忆里的“黑河”,从此变成清澈小溪。



我们的城市

以绿为底打造自然生态公园城市

生态环境监管网格员是咸宁市打造武汉都市圈自然生态公园城市的举措之一。湖北省第十二次党代会报告提出,支持咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市。咸宁市抓住政策机遇,推动城市走向系统治理、整体提升。

“依托绿色基底,以小巧精致、管理精细为目标,统筹规划、建设、治理,协调生态、生产、生活。推动‘园在城中’向‘城在园中’转变,突出宜居宜业,打造幸福咸宁。”咸宁市委副书记、市长杨军说。

位于咸宁市中心的十六潭公园,曾经水体黑臭,自净能力严重不足,水质为劣V类。当地引入“草型清水态”构建技术,通过塘体基底改造、沉水植物种植、食物链完善等工程,实现水质改善和长效保持。咸宁市城管执法委主任王煜说:“我们着力打造郁郁葱葱的水下森林,呈现苍翠丰茂、鱼翔浅底的水清景观,实现水质、景观双提升。”

2022年,咸宁市新增街头游园18个,改造老旧小区172个,整治背街小巷114条,咸宁北高铁站、咸宁火车站、7个大型农贸市场改造焕新。

坚持生态优先、绿色崛起,咸宁市锚定大健康产业,延伸拓展自然生态公园城市产业形态,为城市增添颜值。咸宁市咸安区始终把提升城市能级摆在突出位置,深入实施城市更新行动,做强汽车零部件、生物医药两大主导产业,推进纺织、机电、铸造产业向高端化、绿色化、智能化转型升级。“我们在做强产业集群上拓展新空间,将着力打造一批营收过5亿元、税收过5000万元的骨干企业。”咸安区委书记顾兴旺说。

咸宁还实施“武咸同城、市区引领、两带驱动、全域推进”区域发展布局,把武咸同城化放在经济社会发展首要位置来抓,打造武汉“新外延”“后花园”。去年,咸宁承接武汉产业转移

项目44个,协议投资额140.5亿元。

今年,咸宁将深度融入武汉都市圈发展。发展布局方面,参与构建武汉都市圈协同发展、规划协调、政策协同、社会参与等机制,全面参与编制武汉都市圈流域综合治理、国土空间、基础设施等专项规划。推进政务服务事项“一网通办”“跨市通办”,推进公交卡、公积金、医保、社保等跨市通用。基础设施方面,建成通车107国道咸安、赤壁绕城段,加快建设赤壁长江大桥东延段,开工建设咸宁市区南外环等重大项目。产业体系方面,加快咸宁(武汉)离岸科创园建设,探索与武汉共建中国光谷咸宁生物医药产业园、嘉鱼·武汉经开区产业园,打造武汉产业转移新高地。支持嘉鱼县、赤壁市等建设国家农村产业融合发展示范园,让咸宁成为武汉的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。

(原载经济日报2023年5月4日3版)

高质量发展看亮点

服务城乡 创富大众
湖北咸安长江村镇银行特约刊登
服务热线:0715-8150177

项目建设不停歇

4月29日,潜山体育文化公园外围,市城发集团兴达路桥公司公路养护事业部员工放弃休假,抢抓晴好天气进行沥青摊铺作业,推进项目进度,该公园将于6月18日对外开放。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 张名卉 摄

学习二十大 永远跟党走 奋进新征程

我市五四青年节活动丰富多彩

本报讯 记者宋文虎、通讯员彭洪、刘颖报道:5月4日,在全市“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”五四主题团日活动中,第十四届全国人大代表、“湖北青年五四奖章”获得者田淑娟和“中国青年五四奖章”获得者程桔,围绕学习党的二十大精神,结合自身成长奋斗经历,向湖北科技学院500余名团员青年作主题宣讲,她们扎根乡土深处、投身乡村振兴的青春故事,赢得阵阵热烈掌声。

这是我市开展五四青年节活动的一个镜头。“五四”期间,全市各级团组织通过开展主题宣讲、理论学习、网上主题团课等多种方式,组织青年深入学习党的二十大精神,让党的声音最广泛地直达青年——

206名青年宣讲团成员,走进基层开展面对面、互动式宣讲;咸宁职业技术学院团委、市税务局团委等积极开展“青马工程”主题团课、“深学细悟二十大 青春向党颂华章”青年理论学习成果展示系列活动;16.8万名团员青年参加“青年大学习”网上主题团课学习,让真理之光点亮青春奋斗之路。

“我志愿加入中国共产党青年

团,坚决拥护中国共产党的领导……”在咸安区青龙山高中、崇阳县第一中学、通山县职业教育中心,100余名新团员面对团旗庄严宣誓。“五四”期间,全市各级团组织广泛开展入团仪式,2500余名青年佩戴团徽、光荣入团,成为中华民族伟大复兴征程上的突击队员。

在嘉鱼县鱼岳镇樱花社区、通城县隽水镇旭红社区,参加“青春扮靓文明城——社区青春行动”的志愿者们,与社区居民一起,开展卫生清洁、“红领巾学堂”等系列志愿服务,以实际行动践行党的二十大精神,在奉献社会、奉献

人民的过程中,传递温暖、感悟幸福。“来赤壁!和千千万万个青年在一起”,青春赤壁微信公众号发布了全国青年发展型县域试点LOGO、口号和宣传片,一张张朝气蓬勃的画面、阳光向上的镜头,都展现着青春的力量、青春的涌动、青春的创造。

团市委负责人表示,新时代咸宁青年将永远坚定“清澈的爱,只为中国”的纯真信仰,永远保持自信自强、刚健有为的精神风貌,永远听党号召、跟党走,用行动谱写青春奋进的华章。(相关报道详见第二版)

用奋斗唱响青春之歌

朱哲

五月繁花似锦,青春绽放如歌。在“五四”青年节之际,一批咸宁优秀青年个人或集体,获得全国、全省、全市表彰,他们踔厉奋发,在矢志奋斗中书写了青春华章。

青春的底色,永远是“奋斗”两字。谱写好全面建设社会主义现代化的咸宁篇章,新时代咸宁青年更要主动担当时代责任,用拼搏进取诠释无悔的青春,用责任担当激昂开拓的力量,以奋斗姿态唱响新时代青春之歌。

用奋斗唱响青春之歌,要争做探索真理的追光者。信仰的光芒,最持久也最璀璨。作为新时代咸宁青年,要始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为指引前进方向的定盘星、导航灯,通过认真参加思政课、“青年大学习”主题团课等多种形式的学习,深刻把握这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,用真理之光照亮青春奋斗之路,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做

到“两个维护”的思想根基。

用奋斗唱响青春之歌,要争做本领过硬的奋进者。学习的目的,全在于运用。作为新时代咸宁青年,要自觉践行党的创新理论,并用以改造主观世界和客观世界。要像海绵汲水一样汲取知识,认真学习科学文化和专业技能,努力做到博学多通、博学多通;要立足岗位、创先争优,积极参与“青年文明号”创建、“青年岗位能手”评选、创新创业赛事等,自觉在改革发

展的第一线、乡村振兴的主战场、服务群众的最前沿锤炼能力、磨炼意志,用奋斗赢得青春“C位”。

用奋斗唱响青春之歌,要争做引领风尚的奉献者。青年的品质,代表着城市的气质。作为新时代咸宁青年,要始终坚守向上向善的道德情操,带头承担社会责任,积极投身全国文明城市创建,主动参与“青春扮靓文明城”“社区青春行动”等志愿服务,在奉献社会、奉献人民的过程中,传递温暖、感悟幸福,让社会主义核心价值观蔚然成风。

